
第1頁 /共 4 頁 
 

臺北市立興雅國民中學 111學年度第一學期八年級數學科第 3次定期評量試卷 

(※答案請用 2B鉛筆畫於答案卡上)          八年    班    號   姓名:               

一、單一選擇題： (1~10 題每題 4 分，11~30 題每題 3 分) 

1.(  ) 下列何者非一元二次方程式？  

      (A)  𝑥2 = 0   (B) 3𝑥(𝑥 − 5) = 3𝑥2 − 8𝑥  (C) 𝑥(7𝑥 + 2) = 0  (D) (𝑥 + 4)2 = −1 

2.(  ) 若α、β為方程式(𝑥 + 2)(−𝑥 + 3) = 0的兩個解，且α > β，則α + 2β的值為何？ 

(A) 5        (B) −5      (C) 1      (D) −1 

3.(  ) 若α、β為方程式(2𝑥 + 6)(𝑥 + 5) = (2𝑥 + 6)(3𝑥 − 1)的兩個解，且α > β，則α − β 

      的值為何？ 

(A) 6        (B) 5        (C) −1    (D) −6 

4.(  ) 若方程式2𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏 = 0的解為−4 與 3，求𝑎 + 𝑏的值？ 

      (A) −11      (B) −13     (C) −22   (D) 22 

5.(  ) 若4𝑥2 + 4𝑥 +□為完全平方式，則□=？ 

      (A) 4         (B) 1        (C) 0      (D) 
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6.(  ) 若α、β為方程式𝑥2 − 8𝑥 + 13 = 0的兩個解，且α > β，則α − β的值為何？ 

(A) 2√3      (B) 0     (C) 8 + 2√3    (D) −6 

7.(  ) 下列哪一個方程式有重根(兩根相等)？ 

(A)  𝑥2 + 6𝑥 + 3 = 0        (B) 𝑥2 + 6𝑥 + 6 = 0    

(C)  𝑥2 + 6𝑥 + 9 = 0        (D) (𝑥 + 3)2 = 1 

8.(  ) 關於方程式112𝑥2 + 224𝑥 + 1 = 0的解，下列敘述何者正確？ 

(A) 無解     (B) 有兩負根    (C) 有兩正根    (D) 有一正根及一負根 

9.(  ) 已知𝑚為整數，若方程式(2𝑥 − 𝑚)(𝑥 + 𝑚) = 0 的解為 − 1 與 2，求𝑚的值？ 

      (A) −2       (B) 0       (C) 1        (D) 4 

10.(  ) 利用公式解，求−𝑥2 − 3𝑥 = −5的解，則正確結果是下列哪一個？ 

(A) 𝑥 =
−3±√32−4×(−1)×3

2×(−1)
   (B) 𝑥 =

−3±√32−4×(−1)×5

2×(−1)
   

(C) 𝑥 =
−3±√32−4×1×(−5)

2
   (D) 𝑥 =

3±√−32−4×(−1)×5

2
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11.(  ) 若方程式𝑥2 − 6𝑥 + 𝑝 = 0可配方成(𝑥 − 𝑞)2 = 3的形式，則 p－q的值是多少？ 

       (A) 0        (B) 3        (C) −3        (D) −9 

12.(  ) 已知 𝑚為正整數，若方程式5𝑥2 − 𝑚𝑥 + 2 = 0沒有解，則 m所有可能的值中最大 

       的是多少？ 

(A)  5        (B) 6         (C) 7         (D) 8  

13.(  ) 右圖是小興為校慶園遊會設計的攤位平面圖，長方形場地的長為 

       30 公尺、寬為 28 公尺，有兩條等寬且互相垂直的道路。已知 

       道路與場地的長寬平行，若剩下的場地面積為全部面積的
15
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       倍，則道路的路寬為多少公尺？ 

(A) 1 公尺    (B) 1.5 公尺   (C) 2 公尺     (D) 3 公尺 

14.(  ) 小雅在校慶園遊會時發現，若班上的鬆餅每個賣 50 元，平均每小時可賣 80 個，若 

       鬆餅每降價 2 元，平均每小時就會多賣 15 個，已知每小時的總收入為 6800 元，則 

       鬆餅的售價是多少元？ 

(A) 34 元     (B) 36 元     (C) 38 元      (D) 40 元 

15.(  ) 興雅國中舉辦班際籃球比賽，規定每班必須與其它班級各比賽一場，經過學務處 

       計算後發現，八年級總共需進行 36 場比賽，則該校八年級共有幾班？ 

(A) 6 班      (B) 7 班      (C) 8 班       (D) 9 班 

16.(  ) 有兩個數，它們的和為 1 且乘積為
16

21
− ，則兩數中較小的數最靠近哪一個整數？ 

(A) 3−        (B) 2−       (C) 1−         (D) 0 

17.(  ) 若𝑎、𝑏為正數，且𝑎為(𝑥 − √7)2 = 25的解，𝑏為(𝑦 + 1)2 = 7的解，則𝑎 − 𝑏＝？ 

(A) 7        (B) 6      (C) 2√7       (D) 6 + 2√7 

18.(  ) 如右圖，在長方形 ABCD中裁掉正方形 AEFD後，剩下的長方形 

       BCFE與原來的長方形 ABCD有相同的長與寬比，則稱此長方形 

       ABCD為黃金矩形，意即 AB： BC  ＝ BC： BE。已知BC＝8， 

      求 AB＝？ 

(A) 4 + 4√5     (B) 4 + 2√5    (C) 8 + √5    (D) 12 

 

A 

B C 

D 

E F 

 30m 

28m 
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19.(  ) 若一元二次方程式3𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏 = 0的兩根為
−1±√5

2
，則𝑎 + 𝑏之值為何？ 

(A) −6     (B) −1     (C) 0     (D) −2√5 

20.(  ) 在滿分為 100 分的數學成績相對次數分配表中，下列關於 70～80 分這一組的敘述     

       何者正確？ 

       (A) 包含 70 分而不包含 80 分     (B) 70 分及 80 分都不包含 

       (C) 不包含 70 分而包含 80 分      (D)包含 70 分及 80 分 

21.(  ) 小新將班上同學的數學模擬考成績依據國中教育會考分成 A++、A+、A、B++、 

       B+、B、C 等七個級分，並將資料記錄於下表。若得到 A 級分的人占全班人數的 

       12.5%；得到 B++級分的人占全班人數的 25%，求𝑦＝？ 

數學成績(級分制) A++ A+ A B++ B+ B C 

次數(人) 2 6 𝑥 𝑦 7 2 3 

(A) 5      (B) 6       (C) 7      (D) 8 

22.(  ) 興雅國中壘球隊擲遠的相對次數分配表及相對次數分配折線圖如下圖所示， 

       求★＝？ 

(A) 25    (B) 30    (C) 35     (D) 36 

23.(  ) 承上題，若將右圖相對次數分配折線圖視為直角坐標平面，𝑥軸為距離(公尺)，    

       𝑦軸為相對次數(%)，則擲遠距離 5～10公尺的點，可以用下列哪個座標表示？ 

(A) (5，★)    (B) (7.5，★)    (C) (9，★)     (D) (10，★) 

24.(  ) 下圖為興雅國中英語檢定成績的累積相對次數分配折線圖，根據此圖，判斷下列 

       敘述何者正確？ 

 累
積
相
對
次
數
（
％
） 

成績（分） 30 40 50 60 70 80 90 100 

100 

90 

80 

70 

60 

50 

40 

30 

20 

10 

0 

 

(A) 不及格(未達 60 分)的學生人數占全校的 40% 

(B) 可能有人考 45 分      

(C) 成績 80 分以上比成績未達 60 分的人少 

(D) 成績 70~80 分的學生人數和 80~90 分的學生人數一樣多 

距離（公尺） 次數（人） 相對次數（％） 

0～5 6  

5～10 9 ★ 

10～15 6  

15～20 3  

20～25 1  

合 計 25 100 
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％
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相對次數分配折線圖 
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25.(  ) 8 年甲班 40 位同學的身高相對次數分配表如下所示： 

身高(公分) 150~155 155~160 160~165 165~170 170~175 

相對次數(%) 10 ★ 25 ▲ 22.5 

      已知身高 165~170 公分的人數比 155~160 公分的人數多 3 人，則表格中▲＝？ 

(A) 10       (B) 15        (C) 20        (D) 25 

26.(  ) 下表是累積相對次數分配表的一部分，根據此表，判斷下列敘述何者正確？ 

數學成績(分) 相對次數(%) 累積相對次數(%) 

60~70 35 65 

(A) 未滿 70 分的人數占 35%    

(B) 70 分以上(含) 的人數占 65%      

(C) 60~70 分的人數占 30%  

(D) 未滿 60 分的人數占 30%  

27.(  ) 若 2 是一元二次方程式𝑚𝑥2 + 3𝑥 − (𝑚 + 3) = 0的一個解，則下列何者是此方程式 

的另外一個解？ 

(A) 1         (B) −1       (C) −2       (D) −4 

28.(  ) 若(𝑚2 − 4)𝑥2 + (𝑚 − 3)𝑥 − 4 = 0是一元二次方程式，則𝑚的條件是？ 

(A) 𝑚 ≠ 3    (B) 𝑚 > 0    (C) 𝑚 ≠ ±2   (D) 𝑚 ≤ 0 

29.(  ) 一正三角形的一邊增加 2 公分，另一邊增加 5 公分，第三邊減少 1 公分後，能形  

      成一個直角三角形，則此正三角形的周長為多少？ 

(A) 30 公分        (B) 24 公分        (C) 18 公分         (D) 12 公分 

30.(  ) 下表為興雅合作社一到六月份消費人數的累積相對次數分配表，則四月份的消費

人數累積相對次數為百分之多少？ 

月份(月) 一 二 三 四 五 六 

次數 120   216   

累積相對次數(%) 15 28 48  92  

(A) 60        (B) 70        (C) 75         (D) 80 

 

【試題結束】 


